
令和７年度 江南市公民館運営審議会兼江南市社会教育委員会に関する議事録 

 

● 日時 令和７年６月２７日（金） 午前９時５５分～１１時５０分 

 

● 場所 江南市役所３階 第３委員会室 

 

● 出席者 出席委員１１名 

冨永 奇昂  （江南市文化協会会長） 

小野 不二子 （江南市少年センター少年補導委員） 

水野 美華子 （江南市校長会代表） 

倉地 一秋  （江南市ＰＴＡ連合会会長） 

神谷 文子  （公民館フェスタ実行委員） 

滝  滋   （江南市文化協会顧問） 

山田 尚代  （江南市スポーツ推進委員会会長） 

谷田 潔   （江南市文化財保護委員） 

土井 謙次  （愛知教育大学非常勤講師） 

笹瀬 ひと美 （愛知保育園園長） 

牧野 行洋  （江南市議会厚生文教委員長） 

 

 

 

欠席委員  

池山 達也  （江南市校長会代表） 

脇坂 康彦  （江南市スポーツ協会副会長） 

安藤 善啓  （江南市スポーツ少年団本部長） 
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議題（１）令和６年度生涯学習事業実績について説明をお願いします。 

 

令和６年度生涯学習事業実績について説明 

 

ただいま、令和６年度生涯学習事業実績について説明がありましたが、

何かご意見・ご質問があればお願いします。 

 

２つの質問を致します。１つ目は、デジタル活用について、江南市内

の公民館、学習等供用施設、スポーツ施設等の生涯学習施設におけるＷ

ｉ－Ｆｉの設置状況はどうなっていますか。２つ目は、社会教育人材の

確保についての取り組みを教えてください。 

 

 まず、公民館及び学習等供用施設におけるＷｉ－Ｆｉの設置状況につ

いては、古知野北公民館のみ設置しております。江南市立図書館、Ｈｏ

ｍｅ＆ｎｉｃｏホール（江南市民文化会館）及びＫＴＸアリーナ（江南

市民体育館）につきましてもＷｉ－Ｆｉを設置しております。 

 社会教育人材の確保についてですが、生涯学習人材バンク登録制度と

いう、講師の人材登録制度があり、皆様にご活用いただいております。 

 

 Ｗｉ－Ｆｉが整備されていない施設につきましては、設置を要望しま

す。また、社会教育人材の確保につきましては、社会教育主事講習を受

講した、社会教育主事ではない方を活用するという制度として、ネット

ワークの構築についてご検討いただきたいと思います。 

 

 施設予約における、インターネット予約とオンライン支払についても

対応して欲しいです。 

 

少年センターでの相談内容について、その場で聞いて終わりなのかど

うか教えて欲しいです。 

 

 少年センターでの相談だけに留まらず、必要に応じ、関連先と連携を

行うようにしています。 

 

 街頭補導で各所を回っている際に、ゲームコーナー等で遊んでいる子

どもが低年齢化しているように感じます。放課後であれば問題ないと思

いますが、ずっとゲームコーナーにいるのではないかと思われる子ども

もいるため、学習の遅れや不登校、非行に繋がっていくことを心配して
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います。ただ、それぞれの環境によってかける言葉が異なるため、言葉

選びが難しいです。 

 

 子を育てるには、親も育っていく必要があると考えます。 

 

 社会教育委員として、学校と地域との架け橋となれればとも考えます

が、個人情報の取り扱いなど、委員の活動としては難しい部分が多いで

す。 

 

 いじめだけではなく、２０、３０年前と現在では、学校との関係性、

友達との関係性、親との関係性も変わっており、誰に頼ればよいかわか

らなくなっている子どももいるように感じます。目に見える子どもだけ

ではなく、水面下の見えない部分で踏みとどまっている子どもも多いと

思われるので、そのような子どもたちも救えるよう、市全体で考える必

要があるものと考えています。 

 

 昔のように子どもたちが集まれる場所があるとよいのではないかと思

います。また、スマートフォンの使用について、市で制限をかけるかど

うかは別として、一定の制限を設けるなどした方が子どもたちへの悪影

響が出にくいのではないかと考えます。また、スポーツ関係のイベント

は活気があるので、人との交流の機会になるのではないかと思います。 

 

 各校区でコミュニティスポーツ祭が開催されており、世代を超えて集

まるよう呼び掛けています。しかし、地域によって状況が異なり、参加

者層も異なるため、必ずしも多世代の交流の場として機能しているとは

言い切れないように感じています。 

 

 生涯学習講師人材バンクについて、登録されている講師は、研修や講

義を受けたうえで登録されているのでしょうか。 

 

 生涯学習講師人材バンクの登録講師につきましては、養成講座等の受

講が前提ではなく、講師として教えることができるという方にご登録い

ただいております。 

 

 ここまでの皆様のご発言にもありましたとおり、子どもたちは繋がり

を求めており、繋がろうとするものの、複雑な要因により繋がっていく

ことができず、孤立化していくといったケースはあります。コミュニテ

ィの充実を含め、この場にいる皆様にもお力添えいただきたいと考えて
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おります。 

 

他に質疑もないようですので、議題（１）を終わります。 

続いて議題（２）令和７年度生涯学習事業施策について説明をお願い

します。 

 

令和７年度生涯学習事業施策について説明 

 

ただいま、令和７年度生涯学習事業施策について説明がありましたが、

何かご意見・ご質問があればお願いします。 

 

中学校の部活動の地域展開について、江南市の現状と今後の見通しに

ついて教えていただきたいです。 

 

運動部につきましては、昨年度１年間スポーツクラブ江南に委託し、

実施しました。今年度は市で試行実施し、来年度９月から開始できるよ

う準備を進めております。文化部につきましては、他自治体の先進事例

等を参考にして検討していきたいと考えております。 

 

江南市の図書館は、住んでいる地域によっては、子どもの感覚ではと

ても遠く感じる立地となっています。電子図書館の使い方を教えてあげ

て欲しいです。 

 

 現在、小中学校で活用いただいている電子図書館は、小学４年生から

中学３年生までＩＤを発行し、読書の時間や調べ学習でご活用いただく

ようご案内いたしております。電子書籍の整備につきましては、指定管

理者とともに行ってまいります。なお、図書館の利用カード作成、カー

ドに紐づいたＩＤ、パスワードでログインし、インターネット上で借り

て読むといった手順となり、スマートフォン等でも読む事ができます。 

 

 議題（３）の意見交換へ移りたいと思います。ご自由に発言をお願い

します。 

 

 [ 意見無し ] 

 

 特にご意見もないようですので、議題（３）を終わります。それでは、

最後に「その他」について、事務局から説明をお願いします。 
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（１）丹葉地区社会教育委員研修会について 

  （２）第８回愛知・地域づくり推進大会について 

   

 本日の議題がすべて終了しましたので、進行を事務局にお返ししたい

と思います。 

 

 以上で令和７年度江南市公民館運営審議会兼江南市社会教育委員会を

終了します。 

 

≪令和７年度 江南市公民館運営審議会 

兼江南市社会教育委員会 終了≫ 

 

 


